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Η Ελλάδα και η ΟΝΕ

Την 1η Ιανουάριου του 2001 η Ελλάδα θα καταστεί το δωδέκατο μέλος της ζώνης του ευρώ. Η 
νομισματική ενοποίηση έχει ιδιαίτερη σημασία για το μέλλον της ελληνικής οικονομίας αλλά και για την 

κοινωνική και πολιτική ζωή του τόπου. Η εξέλιξη αυτή λαμβάνει χώρα σε μια εποχή που είναι εμφανείς 

οι συνέπειες της παγκοσμιοποίησης, μια εποχή όπου η εξέλιξη της τεχνολογίας και ιδιαίτερα της 
πληροφορικής μετασχηματίζουν την καθημερινότητα ταχύτερα από κάθε άλλη φορά.
Στο νέο περιβάλλον που διαμορφώνεται, στόχοι μας είναι η διασφάλιση της απασχόλησης και του 
εισοδήματος, καθώς και η συμμετοχή στην κοινωνική ευημερία.

Τα αποτελέσυατα της οικονουικής πολιτικιά

Σήμερα, η Ελλάδα έχει εξασφαλίσει την σταθεροποίηση του μακροοικονομικού της περιβάλλοντος 
ακολουθώντας μια συνεπή και σταθερά προσανατολισμένη οικονομική και κοινωνική πολιτική. Η 
ισότιμη συμμετοχή μας στη ζώνη του ευρώ δεν αποτελεί προϊόν πολιτικών συμβιβασμών, 
υποχωρήσεων ή ελαστικότερης ερμηνείας των κριτηρίων. Για την αξιολόγηση της ελληνικής 

υποψηφιότητας ίσχυσαν τα ίδια κριτήρια που χρησιμοποιήθηκαν στην περίπτωση των χωρών του 

πρώτου κύματος.

Ο Έλληνας εργαζόμενος σήμερα καρπώνεται τα αγαθά της σταθερότητας των τιμών. Ο πληθωρισμός 
έχει μειωθεί σε ιστορικά χαμηλά επίπεδα και, με τη συμμετοχή μας στη ζώνη του ευρώ, η μείωση αυτή 
θα αποκτήσει μόνιμο χαρακτήρα. Έτσι, η βελτίωση της παραγωγικότητας επιτρέπει την αύξηση των 

μισθών χωρίς να διαβρώνεται η ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων.

Τα επιτόκια έχουν μειωθεί και θα μειωθούν ακόμη περισσότερο καθώς προσεγγίζουμε την ημερομηνία 
οριστικής ένταξης στη ζώνη. Τα χαμηλά επιτόκια διευκολύνουν την απόκτηση πρώτης κατοικίας, 

βοηθούν το ελληνικό Δημόσιο να εξοικονομήσει πόρους από την εξυπηρέτηση του δημόσιου χρέους για 
την άσκηση κοινωνικής πολιτικής και διευκολύνουν τη χρηματοδότηση των επενδυτικών 
δραστηριοτήτων των επιχειρήσεων, επιταχύνοντας την αναπτυξιακή πορεία της οικονομίας.

Η πρόσβαση στην ενιαία αγορά των 300 εκατομμυρίων, το σταθερό μακροοικονομικό περιβάλλον της 
ΟΝΕ, η εξάλειψη των συναλλαγματικών διακυμάνσεων, η εξοικονόμηση πόρων από την μετατροπή 
συναλλάγματος και το φθηνότερο κόστος κεφαλαίου βελτιώνουν την οικονομική θέση των ελληνικών 
επιχειρήσεων. Σήμερα, οι ελληνικές επιχειρήσεις μπορούν να ανταγωνιστούν επάξια τις επιχειρήσεις 
των υπολοίπων χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως φαίνεται από την επιτυχή διείσδυσή τους στις 

νέες αγορές της κεντρικής και ανατολικής Ευρώπης.
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Οι στόχοι ιιαο υέσα στην ΟΝΕ.

Η διασφάλιση της συμμετοχής στη ζώνη του ευρώ δεν πρέπει να μας εφησυχάζει. Η προσπάθειά μας 
πρέπει να συνεχιστεί για να επιτύχουμε τους επόμενους στόχους μας, τη δημιουργία νέων θέσεων 
εργασίας, την παροχή παιδείας που θα ανταποκρίνεται στα νέα δεδομένα της κοινωνίας της 
πληροφορίας και της γνώσης, την περαιτέρω βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των Ελλήνων, την 
ενίσχυση της κοινωνικής προστασίας και την εξάλειψη του κοινωνικού αποκλεισμού.

Οι οικονομικές επιδόσεις και το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα κάθε χώρας είναι άρρηκτα δεμένες με την 
ποιότητα του ανθρώπινου δυναμικού της. Το μέλλον της χώρας μας εξαρτάται από την δυνατότητά της 
να παρέχει στους πολίτες της την εκπαίδευση που προϋποθέτει η «νέα οικονομία». Είναι απαραίτητη η 
δυναμική αναπροσαρμογή της εργασίας στα δεδομένα της κοινωνίας της πληροφορίας. Στόχος μας 

είναι να ενισχύσουμε τις δυνατότητες και τις ευκαιρίες για ελεύθερη πρόσβαση στη μόρφωση. Η δια βίου 

εκπαίδευση αποτελεί κεντρικό άξονα της πολιτικής μας. Παράλληλα, διευκολύνουμε τις νέες μορφές 

οργάνωσης της παραγωγής και εργασίας, φροντίζοντας για τη διασφάλιση των δικαιωμάτων των 
εργαζομένων.

Βελτιώνοντας συνεχώς την ποιότητα και την αποτελεσματικότητα του εργατικού μας δυναμικού, 
καταπολεμούμε την ανεργία και ενισχύουμε την απασχόληση, ιδιαίτερα των νέων ανθρώπων της 
χώρας, που αποτελούν το πιο δυναμικό και ζωντανό κομμάτι της κοινωνίας μας. Επίσης, επιδιώκουμε 
την περαιτέρω βελτίωση του βιοτικού επιπέδου και της ποιότητας ζωής των Ελλήνων. Στόχος μας η 

επίτευξη της πραγματικής σύγκλισης. Η πραγματική σύγκλιση προϋποθέτει ταχύτερη οικονομική 

ανάπτυξη από τον κοινοτικό μέσο όρο. Τα τελευταία χρόνια η Ελλάδα πέτυχε ταχύτερους ρυθμούς 
οικονομικής ανάπτυξης, κάτι που θα συνεχιστεί και στο μέλλον. Την περίοδο 2000-2006 η χώρα θα 
ωφεληθεί με περίπου 25 δισεκατ. ευρώ από το Π Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης (ΚΠΣ). Τα διαρθρωτικά 
μέτρα που λαμβάνονται, όπως η απελευθέρωση των αγορών της ενέργειας και των τηλεπικοινωνιών, η 

αναμόρφωση και ο εκσυγχρονισμός της δημόσιας διοίκησης, η περαιτέρω εκλογίκευση των δημόσιων 

δαπανών ανανεώνουν το δυναμισμό της ελληνικής οικονομίας και συμβάλλουν στην επίτευξη 

ταχύτερων ρυθμών οικονομικής ανάπτυξης.

Η βελτίωση της ποιότητας της ζωής αποτελεί πρωταρχικό μέλημα και κύρια προτεραιότητα της 
πολιτικής μας. Η ανάπτυξη για μας δεν είναι αυτοσκοπός. Στόχος είναι μια ανάπτυξη που τα 
αποτελέσματά της διαχέονται σε όσο το δυνατόν ευρύτερα τμήματα της κοινωνίας, μια ανάπτυξη που 
σέβεται το περιβάλλον. Έχουμε υποχρέωση προς τις επερχόμενες γενεές να τους παραδώσουμε ένα 
περιβάλλον απαλλαγμένο από τις συνέπειες της αλόγιστης χρήσης των φυσικών πόρων.

Για την επίτευξη των παραπάνω στόχων η Ελλάδα καλείται να αντιμετωπίσει ορισμένες προκλήσεις. 
Μια από αυτές είναι η συνέχιση της δημοσιονομικής προσαρμογής με στόχο την περαιτέρω μείωση του 

δημόσιου χρέους. Με τη μείωση του χρέους, η Ελλάδα θα εξοικονομήσει πρόσθετους οικονομικούς 
πόρους για την ενίσχυση των οικονομικά ασθενέστερων στρωμάτων του πληθυσμού. Παράλληλα, θα 

έχει μελλοντικά τη δυνατότητα να χρησιμοποιεί τη δημοσιονομική πολιτική για την εξομάλυνση των 

οικονομικών διακυμάνσεων, όταν παραστεί ανάγκη.

Μια άλλη πρόκληση αποτελεί η αναμόρφωση του ασφαλιστικού συστήματος. Ο εκσυγχρονισμός του 
συστήματος κοινωνικής προστασίας προϋποθέτει μια μεταρρύθμιση που θα επιλύσει οριστικά το
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πρόβλημα των μη χρηματοδοτούμενων μελλοντικών υποχρεώσεων των ταμείων. Η αναμόρφωση αυτή 
θα είναι προϊόν κοινωνικού διαλόγου και δεν θα θίγει τα ώριμα δικαιώματα.

Η πρώτη δεκαετία του 21ου αιώνα βρίσκει την Ελλάδα ισότιμο εταίρο στην ΟΝΕ. Η κατάκτηση αυτή 
υπήρξε το αποτέλεσμα μιας πολιτικής που ακολουθήθηκε με συνέπεια. Με συνέπεια θα επιτύχουμε και 
τους νέους μας στόχους για βελτίωση του βιοτικού επιπέδου και της ποιότητας ζωής όλων των 
Ελλήνων.

Η επίτευξη του στόχου της εισόδου μας στη ζώνη του ευρώ είναι μια αδιαφιλονίκητη επιτυχία όλων των 
Ελλήνων.

Μπορούμε να θέτουμε στόχους και να τους κατακτούμε. Παράλληλα, βεβαίως, χρειάζεται να 
δουλεύουμε με μεθοδικότητα, οργάνωση και συνέπεια.

Στην αυγή του νέου αιώνα πρέπει να εγκαταλείψουμε οριστικά τη μίζερη αντιμετώπιση των 
προβλημάτων. Η αισιοδοξία δεν είναι απλώς προτιμότερη και παραγωγικότερη, είναι απαραίτητος όρος 
γιατί κρύβει μια βαθύτερη πίστη στις δικές μας δυνάμεις, στις αστείρευτες πηγές και δυνατότητες των 

Ελλήνων!
Η ΟΝΕ δεν είναι το τέλος του ταξιδιού, είναι η αρχή μιας αισιόδοξης και ελπιδοφόρας πορείας για τη 
χώρα, την κοινωνία και τους πολίτες. Είναι μια νέα οικονομική και πολιτική πραγματικότητα, η οποία 
θέτει καινούριες ανάγκες και απαιτήσεις στις δυνάμεις της προόδου, της μεταρρύθμισης και της 

ευρωπαϊκής προοπτικής.

Μπροστά στο ευρώ, οι προοδευτικές δυνάμεις δεν αναδιπλώνονται παθητικά ούτε υποτροπιάζουν σε 

δογματικές αγοραφοβικές προσεγγίσεις. Αντιπροτείνουν ρεαλιστικές εθνικές στρατηγικές που 

συνδυάζουν την οικονομία της αγοράς με τον ευέλικτο και εξωστρεφή σχεδίασμά, την 
ανταγωνιστικότητα με την κοινωνία της αλληλεγγύης, την εργασιακή ανανέωση με την τεχνολογική 
καινοτομία.

Βασική επιδίωξή μας είναι να συνδυάσουμε υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης με υψηλά επίπεδα 
ολοκλήρωσης, συνοχής και κοινωνικής δικαιοσύνης. Και αυτό γιατί όραμά μας είναι η εμβάθυνση της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης και η Κοινωνική Ευρώπη.
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